责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

30万黄金饰品藏豪宅以为"被盗

民警上门帮助找到"被盗"黄金 报警人记性不好闹乌龙

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 "感谢你们帮我们找到了金器, 实在麻烦你们了!"近日,家住奉贤的市民李 女士将一面写着"尽职尽责热情为民,失而 复得温暖我心"的锦旗送到奉贤公安分局刑 侦支队。原来,李女士于6月27日报案称家 中价值 30 余万元的黄金首饰被盗,在经过民

警一番缜密侦查后发现,"被盗"的黄金首 饰仍在其家中,这竟是报警人记性不好闹出 -场乌龙!

当日,民警接李女士报警后,立即前往 其家中开展处置,一方面仔细询问李女士放 置黄金首饰的具体位置和时间,并围绕李女 士一家的社会关系、经济往来情况开展调查; 另一方面对现场进行仔细勘察,查找有价值

李女士告诉民警,丢失的黄金首饰合计价 值30余万元。她记得最后一次看到黄金首饰是 在2021年清明节期间,其将上述物品藏于家中 一柜子的抽屉板下,后来一直没有查看。今年6 月26日晚,她想看下东西,发现不见了,家中寻 找了一晚无果,便选择次日报警。

经过民警现场勘验发现,李女士的家中

门窗完好, 未发现有明显的入室盗窃痕迹, 结合周边勘验情况,排除被盗可能。李女士 家中房屋有3层,居住面积较大,民警推测 极有可能是李女士把物品藏至别处自己忘记 了。于是民警在李女士家人的陪同下,一起 对家中可能藏东西的地方进行地毯式搜寻, 最终在李女士家中2楼卧室的几十个纸盒中 发现"被盗"的黄金饰品。

□杨奕 摄影报道

本报讯 外滩观光 隧道于7月4日重新迎 客,游客可现场扫描数 字哨兵或场所码,通过 核验后就能进入, 快速 ▽便捷。游客不仅能重 新领略隧道内如梦如幻 的光影秀,还可以体验 到各类特色展馆, 魔幻 趣味馆、太空秘境馆、 时空穿越馆同步开启穿 越之旅。



行车途中自燃 民警出手相援

□记者 季张颖 通讯员 金朝

本报讯 持续高温让车辆故障变得易 发,熄火、冒烟、破胎……行车途中遇上 这些不仅车主糟心,还容易引发事故。近 日,徐汇公安分局衡复治安派出所的民警 在执勤期间发现路边有机动车辆突然冒烟 起火,所幸施救及时,人无大碍,车辆也 得到了妥善的处理。

7月4日中午9时40分许,一辆黑色 机动车行驶至枫林路平江路路口后却忽然 停止不前,而车辆引擎盖缝隙处隐隐冒出 一股白烟。路口执勤的民警钱佳冬正好看 到了这一特殊情况,立即上前与辅警一起 查看情况并第一时间使用手持式灭火器扑 灭了引擎盖下的明火。

原来,市民夏女士在车辆行驶至医学 院路时, 机动车系统已报警水箱缺水。但 当时路段上机动车较多, 夏女士继续行驶, 想在不影响交通的情况下将机动车停放至 空旷路段,再对车辆进行抢修处理。可行 驶至平江路、枫林路路口西侧时, 机动车 引擎盖缝隙处开始冒烟,随后发动机一侧 管道起火。面对突如其来的故障, 夏女士 惊慌失措,不知如何是好。"多谢民警出 手相助,才让我及时脱险。"夏女士对及时 赶来并扑灭了火源的民警表达了感激之情。 执勤民警随后安抚了她的情绪,并联系了 车辆保险公司到现场提供拖车服务。同时, 民警也在附近路口开展了交通疏导工作, 短短几分钟后, 事发路口也恢复了正常的

电焊工无证上岗 工作服烫出洞

□记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 上海全面恢复正常生产生活, ·些企业出现一线工人短缺情况,于是有 些工厂选择铤而走险, 让工人无证上岗。 近日,松江警方在夏季打击整治"百日行 动"中就发现有两家工厂的工人无证操作 电焊。目前,违法人员仲某、余某已被松 江警方依法行政拘留。

6月22日上午, 永丰派出所民警在辖 区进行消防检查时,看到一企业内有工人

在用连着二氧化碳的钢瓶电焊固定支架的 角铁, 电焊的火星弹到了其工作服上, 导 致工作服上有很多烫洞。经盘查发现, 仲 某并无特种作业操作证,民警遂向对方出 示了证件后将其口头传唤至派出所接受调 查。据仲某交代, 工厂有相关资质的员工 还没来上班,由于其稍微懂一点电焊,就 帮忙进行了操作,没想到已经违法。当天, 民警还发现高空作业电焊雨棚的俞某同样 属于无证操作电焊。违法人员仲某、余某 已被松江警方依法行政拘留。

加油站内抽烟 男子被行政拘留

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 加油站内严禁吸烟,这应该 是人所共知的事情。可近日, 在奉贤区奉 城镇一加油站内,一男子因一时犯瘾,点 了一根,最终让自己受到相应处罚。

"同志,香烟灭掉!加油站内可以抽 烟吗?"民警上前对吸烟男子严厉制止。近 日,奉贤公安分局奉城派出所民警在辖区 开展巡逻时,恰巧碰到川南奉公路上的某 加油站内,一男子正在加油站内抽烟,于 是立刻上前制止。

据了解,当日男子黄某需要维修电动

自行车,与修车师傅约定9时30分许在加 油站内见面。因超过约定时间许久, 黄某 情绪逐渐焦躁,一时烟瘾上来,未意识到 自己正身处加油站内,竟然随手取出随身 携带的香烟独自抽了起来。

正当黄某吞云吐雾之际,被正在巡逻 的民警发现这一险情,于是立刻上前处置。 随后,加油站内工作人员闻讯而来,要求 其将手中香烟掐灭。民警对其进行批评教 育,告知其在加油站内不允许抽烟、接打 手机等行为。

最终, 黄某因在具有火灾危险的场所 吸烟的违法行为被处以行政拘留的处罚。

车门完好现金却丢了? 窃贼凭走路方式"不打自招"

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 车门未被撬,车内现金却没了。 民警对案件开展调查,发现窃贼的走路方式和 一位"老熟人"一模一样……近日,浦东警方 破获一起车内物品盗窃案。

6月22日下午,浦东高行派出所接辖区 一工程公司经理报案, 称其停在公司停车场的 "车辆并无破坏痕 轿车内一万元现金被盗, 迹,钱却没了。"处警民警杨正茂深觉此事蹊 跷,迅速赶赴现场。

到场后,民警调取案发周边的公共视频, 立即锁定一名形迹可疑的男子。画面显示, 6 月19日4时30分许,该男子通过门口匝道进 入该停车场,对停放的车辆进行了挨个拉门, 行至报警人的车辆边时,发现车门未锁,该男 子立即弯腰在车内翻找。几十秒后,该男子手 里拿着一沓现金边走边塞人后裤袋离开了停车 场。由于视频角度不足,只能看到嫌疑人的影

"你们认识他吗?"杨正茂就该线索询问 了报警人及其同事,众人纷纷表示不认识。杨 正茂对视频进行反复观看, "这人的走路方 式,怎么越看越熟悉呢?"随着画面一帧帧闪 过,社区民警杨正茂发现该名男子与管段内的 重点人员周某的形迹非常吻合, 考虑到周某曾 多次因盗窃车内财物被警方查处,他推断其有 重大作案嫌疑。事不宜迟, 杨正茂立即将新线 索上报当日值班长呼叫增援, 短短半小时后成 功将周某从其家中抓获并收缴了未及使用的现

到案后,周某对自己盗窃他人车内现金的 行为供认不讳,表示自己因手头拮据,在外出 闲逛时发现了一无人看管的停车场后, 贪念上 头,遂伸出了罪恶之手,从报警人未锁的轿车 内发现并盗走了一万元现金。

目前,周某因涉嫌盗窃罪已被浦东警方依 法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

男子见财起意拉车门盗手机

青浦警方快侦快破擒盗贼

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子去超市购物涂中发现正在铜 货的货车上有两部手机,趁司机不注意将手机 盗走,不想几小时后就被警方查获。近日,青浦 警方破获一起盗窃案件,成功追回被盗手机。

6月23日12时许,青浦公安分局朱家角 派出所接市民张某报警称, 其放置在车内的手 机被偷。经了解, 当日午时, 张某在辖区浦泰 路一招市门口制货, 想着就在车厢后面制货便 将手机放在驾驶室内,车门也没上锁,可过了 半个多小时, 张某卸完货后发现放置在驾驶室 内的两部手机不翼而飞了,遂报警。

民警开展侦查工作,通过调阅案发周边的 公共视频, 民警发现一名赤膊上身的中年男子

在货车旁徘徊,有重大作案嫌疑。民警迅速锁 定该胡姓男子。当日14时许,办案民警在辖 区酒龙路祥凝浜路北约200米处将胡某抓获, 并当场查获涉案手机2部,随即民警将胡某传 唤至派出所作进一步调查。

犯罪嫌疑人胡某交代,当日11时许,其 独自一人步行至朱家角镇酒龙路祥凝浜路北 侧,本想去超市买东西,发现超市门口停放的 货车挡风玻璃处有两部手机, 驾驶员在车厢后 面卸货,遂起意,欲将手机占为己有。随后趁 驾驶员不备以拉车门的方式打开驾驶室车门窃 得手机并藏匿于随身携带的马夹袋中逃离。

目前,犯罪嫌疑人胡某因涉嫌盗窃罪已被 青浦警方采取刑事强制措施,案件正在进一步

小女孩骑滑板车惊险穿梭车流中

好心司机帮其脱离危险并报警帮她回家

□见习记者 陈友敏 通讯员 施健

本报讯 近日,宝山月浦地区的机动车道 上上演惊险一幕, 一名小女孩独自骑着滑板车 在车流中穿行,丝毫没有意识到自己身处危险 之中,路过的车辆纷纷避让或被"逼停",现 场情况险象环生。而此时, 小女孩的母亲正在 外地出差,父亲在单位上班。负责照看的外婆 还以为外孙女正在小区里安全玩耍, 哪知外孙 女已骑着滑板车溜到离家 5 公里外的月浦地 区。所幸路过的一名司机及时将小女孩带离危 险的车道并报警,民警及时帮她寻到了家人。

事发当天 16 时许,一司机驾车时发现-名小女孩正在蕰川路上骑着滑板车穿梭于车流 之中,身边没有大人,情况十分危险。司机连 忙停车, 快步穿越车流来到小女孩身边将其带 到安全区域, 询问她家在哪里? 父母是否在附 近? 小女孩见到陌生人就是不说话, 无奈之下

司机只能将她送往月浦派出所。

到派出所后,民警李登保不断安抚小女孩 的情绪,并试图询问小女孩家人信息,可惜小 女孩始终不太愿意交谈。于是, 民警一边根据 女孩的骑滑轨迹寻找她的出发地, 一边将女孩 的照片发到工作微信群里,没多久,微信群中 的一居民说认识小女孩,并告诉民警小女孩在 某幼儿园上学, 民警立即联系幼儿园园长, 确 认小女孩是幼儿园的学生,并提供小女孩母亲 的手机号码。

女孩母亲接到民警电话时还十分惊讶,不 知发生什么, 听了民警的陈述吓出一身冷汗, "太感 知道女儿安然无恙, 悬着的心才落下。 谢了,如果不是遇到好心的司机和民警的帮 助,后果真不敢想象,谢谢你们!"女孩母亲 感谢道。当天17时30分许,小女孩的父亲赶 到月浦派出所将女孩接走。临走时,孩子父亲 不断地感谢民警,表示以后一定看护好孩子。